

每年新培育产业特色楼宇10座

市南区发布楼宇经济提质升级三年行动方案 全区亿元楼已达26座

强信心 稳经济 促发展

早报8月10日讯 8月10日,市南区举行楼宇经济提质“三年行动”启动大会,会议锚定国际化大都市楼宇经济发展样板区目标,邀请150余位市南区商务楼宇企业家代表共同谋划楼宇经济高质量发展道路。会议还发布了《市南区楼宇经济高质量发展蓝皮书》《市南区楼宇经济提质升级三年行动方案》等,部署未来三年楼宇经济发展提质升级重点举措。

甲级写字楼占全市一半

作为全省最早发展楼宇经济的区市,经过30年的不懈努力,市南区已跻身中国楼宇经济(总部经济)标杆城区30强。目前,全区拥有建筑面积5000平方米以上商务楼宇135座,总建筑面积468万平方米,其中甲级写字楼占全市一半。围绕楼宇改造升级、产业导入迭代两大关键环节,市南区采取扎实有效措施,持续推动楼宇经济拔节生长。近3年,累计兑现楼宇经济奖励资金超过2000万元,撬动社会资本投入超过3亿元,国有企业投入超过6亿元,更新改造老旧楼宇35座、总面积达95万平方米,盘活闲置载体50余万平方米,大批老旧楼宇和闲置厂房重新焕发活力。市南区创新“投创投、招创投、创投招、创投投”四位一体招商打法,2022年以来引进亿元以上项目超过150个,商务楼宇去化面积超过10万平方米,楼宇整体入驻率达87%。聚焦“6+1”主导产业,市南区加快引入跨国公司和总部企业,不断提升楼宇产业集聚度,培育形成20座特色产业楼宇,打造总面积100万平方米、规模超300亿元的8个现代都市产业园区,全区亿元楼已达26座。

每年新培育亿元楼两座

会上,市南区发布了《市南区楼宇经济高质量发展蓝皮书》《市南区楼宇经济提质升级三年行动方案》《市南区楼宇经济发展奖励扶持政策细则》(2.0版)等一系列文件,向为市南区楼宇经济发展作出突出贡献的楼宇代表颁发奖励,举办了市南区楼宇经济发展联盟启动仪式,



市南区是青岛市甚至省内、国内具有代表性的楼宇经济集聚区。宋喆 摄

聘请了楼宇提质升级专家。未来3年,市南区将建立楼宇经济提质升级“五个一”机制,即每栋楼分别建立一个提质工作小组、一个提质方案、一个业主自治组织、一个党支部、一个产业图谱,“一楼一策”推动全区商务楼宇提质升级。通过政策激励驱动、产业招引带动、多方利益联动三管齐下,从楼宇空间拓新、产业迭代升级、运营服务提升等角度全面发力,到2025年,市南区将撬动5亿元以上社会资本,改造楼宇总面积超过120万平方米,整合业权、运营权分散楼宇面积10万平方米,新增产业空间50万平方米,每年新培育亿元楼两座、产业特色楼宇10座、评选优秀运营商10家,楼宇商务配套服务和智能化水平看齐一线标杆城市。

解决“先进带来的落后”

自20世纪90年代中国楼宇经济萌芽以来,作为一种全新的经济形态,楼宇经济在城市发展中的地位不断上升,如今楼宇经济已经成为大、中城市特别是主城区经济发展的主导力量,楼宇经济的高聚集性、高价值性、高效益性和高辐射性,对城市集约利用土地、开拓发展空间、集聚经济要素、提升城市经济密度提供了强劲引擎。

回望过去,市南区是青岛楼宇经济

“梦开始的地方”,长期以来成绩斐然。20世纪30年代初,在市南区的中山路和肥城路交叉口,建成了青岛市第一座6层楼高的亚当斯大厦,后改为青岛百货公司,是青岛最早的楼宇,后面发展起来的百盛商业大厦等楼宇,聚集起了一大批外贸、货代物流企业,中山路一带很早就显现出了楼宇经济的雏形。后来随着青岛行政中心的东移和东部开发战略的加快实施,自20世纪80年代后期开始,一批商务楼宇梯次崛起,沿着香港中路、东海路两侧铺开,从最早的金光大厦、福泰广场、世贸中心,到后来的国际金融中心、海信大厦,再到后来建成的中铁中心、万邦中心,以及近期建成投运的海天中心、华润大厦等等,市南区30多年间楼宇经济的发展历程,也是青岛楼宇经济的发展历程。前海一线鳞次栉比的商务楼宇,标志着青岛正在加速迈入国际化大都市行列。源源不断的资金流、信息流和人才在楼宇内汇集并服务全市乃至全省、全国,真正建立起了一道活力迸发的经济长廊。

记者了解到,市南区是青岛市甚至省内、国内具有代表性的楼宇经济集聚区,很早就发展起了楼宇经济,但也正因为这种很早的发展,到今天造成一些遗憾,比如说部分早期楼宇停车场的问题、地下空间的问题、设施老旧的问题以及业态迭代的问题,可谓是一种“先进带来

的落后”。这些楼宇在当年为青岛市的发展作出过很大贡献,现阶段都面临着楼宇更新的需求,这是一项新挑战。

市南区大部分楼宇建成年代早,楼龄20年以上的超过60座,个别超过30年,受当时的设计标准、建筑工艺的限制,在外观、层高、采光等方面都不及以新建筑、新标准建设的楼宇。经过长时间的运行,电梯、空调、电路等基础设施老化,停车位不足,智慧化、智能化不高,影响了企业的体验。另一方面,产权分散也影响着集约经营。目前111座可对外租售的楼宇当中,单一产权只占1/5,个别楼宇的业主超过了100家。

为了让老旧楼宇焕发新的生机,市南区编制了商务楼宇等级评定标准、特色商务楼宇评分标准、商务楼宇优秀运营企业评定标准等一系列的支持楼宇发展的政策措施。《市南区楼宇经济提质升级三年行动方案》包含三大行动、13条具体的举措,将重点在楼宇的“六大件”改造上下功夫,包括电梯、空调、外立面、公共大堂空间、停车场等。比如正在进行百盛中山路店的升级改造工作,将按照历史城区发展保护的要求,结合历史文化街区记忆元素,局部打开商场的外立面,从而改进通透性,提升新商业功能,打造一座能够服务和适应中山路、上街里需求的综合性楼宇。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

早报8月10日讯 8月10日,国家统计局青岛调查队监测数据显示,2023年7月,青岛市居民消费价格(CPI)同比下降0.2%,其中,食品价格同比下降1.8%,非食品价格同比上涨0.2%;消费品价格同比下降1.5%,服务价格同比上涨1.8%。7月份青岛市CPI环比上涨0.1%。

八大类同比“五涨三降”。7月份,食品烟酒价格同比下降1.0%,影响CPI下降约0.26个百分点;其他七大类中,其他用品及服务、教育文化娱乐、居住、医疗保健、衣着价格同比分别上涨5.8%、3.0%、0.9%、0.2%、0.1%,生活用品及服务、交通通信价格同比分别下降0.2%、4.4%。

八大类环比“四涨三平一降”。7月份,食品烟酒价格环比下降1.5%,影响CPI下降约0.41个百分点;其他七大类中,其他用品及服务、交通通信、教育文化娱乐、生活用品及服务价格环比分别上涨2.5%、2.1%、0.8%、0.4%,衣着、居住、医疗保健价格环比持平。

7月份岛城CPI同比下降0.2%

菜猪肉价格均下降 成品油价格“两涨” 旅游旺季拉动服务价格

食品价格同比下降1.8%,环比下降2.4%。粮食价格同比持平,环比下降1.6%。

鲜菜价格同比下降4.9%,环比下降0.4%。重点监测的24种鲜菜价格环比“9涨1平14降”,其中,茄子和菜花价格降幅较大,环比分别下降12.0%和10.3%;大蒜和芸豆角价格涨幅较大,环比分别上涨13.0%和16.9%;圆葱价格基本持平;其他19种鲜菜价格涨跌在10%以内。

猪肉价格同比下降26.6%,环比下降0.5%。

水产品价格同比上涨3.3%,环比下降1.7%。其中,海水鱼价格同比上涨9.1%,环比上涨1.6%;虾蟹类价格同比上涨0.9%,环比下降5.9%。

鸡蛋价格同比下降1.4%,环比下降0.8%。鲜果价格同比上涨1.5%,环比下降11.3%。

工业消费品价格同比下降1.9%,环比上涨0.3%。

家用器具价格同比下降0.6%,环比上涨0.9%。其中,大型家用器具价格同比下降0.1%,环比上涨1.0%,小家电家用器具价格同比下降2.9%,环比上涨0.6%。

成品油价格同比下降,环比上涨。今年以来国内成品油价格“七涨六降”,其中,7月份国内成品油价格“两涨”。整体来看,7月份汽油价格同比下降13.8%,环比上涨1.9%;柴油价格同比下降16.3%,环比上涨2.1%。

受国际贵金属价格波动影响,7月

份,金饰品价格同比上涨20.8%,环比上涨1.1%。

旅游旺季拉动住宿、交通、旅游价格齐上涨。服务价格同比上涨1.8%,环比上涨0.9%。7月份进入暑期旅游旺季,尤其是第33届青岛国际啤酒节开幕等因素的影响,使得外地来青游客和本地外出旅游游客人数激增,7月份住宿、交通和旅行社收费等价格均不同程度上涨,共同拉动服务类价格上涨。其中,宾馆住宿和其他住宿类价格环比分别上涨35.9%和11.9%,涨幅较为明显;飞机票、交通工具租赁费价格环比分别上涨24.5%和16.2%;旅行社收费价格环比上涨6.6%。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 高爽)